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Országszerte erőteljesen folyik' a dolgozó nép kenyeréért 
a betakarítási csata’

Dolgozó földművesek, minél hamarabb fejezzétek be a 
eséplési és végezzétek cl azonnal a tarlóhántást!

- Ügyeljetek, egyetlen kalász, egyetlen szem gabona se yesz- 
szen kárba!

Ezzel erősítjük. hazánkat és hazánk védelmi erejét. •

- ' ■ ■ ■ ■ v, ' :

A Rómán Munkáspárt Központi Vezetőségének és a Román Népköztársaság Minisztertanácsának

HATÁROZ-AT A
áz élőlégek folyósításának és a természetbeni és pénzbeli jövedelmek elosztásának módjáról 

a kollektív gazdaságok tagjai számára, az 1951-es évben
A Rómán Népköztársaság dolgozó felben vett magot. Hasonlóképpen . elosztásának rendkívül nagy a a tagok is, akik eddig nem dolgoz-

. parasztságá, a Román. Munkáspárt megteremthetik az alapszabályban , fontossága a kollektív' gazdaságok tak kielégítő mértékben. a- kollektív
1949 március 3—5-í történelmi plená- előirt alapokat és a munkanapok életében. A jövedelemelosztásnak' • aatollUekbT’<Xdasá^^
ns ulesen^K Határozata áltál kijelölt arányában nagyménnylségü gabonát, ... . « .
utón haladva, a Szovjetunió kolhoz
parasztjainak példáját követve, tnos-

zöldséget, krumplit és egyéb mező
gazdasági terméket, valamint pénzt

. , , r . 0 11X1-

hozzá kell járulnia a kollektív gaz- szerint, — mindén tagnak joga és 
; daságok további; szervezeti és gaz- kötelessége személyesen résztvenni a

tanig.. 1070 kollektív gazdaságot ala- oszthatnak, szét a tagok között, 
kitott. Ezek több, mint 73.000 egyéni 
parasztgazdaságot foglalnak maguk-

/ bán. - ; .
A Párt és a kormány sokoldalú 

segítsége és á szovjet agrotechnika

A koIIekív gazdaságok a mezőgaz
dasági munkának abba a legfelelős; 
ségteljesebb szakaszába léptek, amely

dasági megszilárdulásához, a közja
vak növeléséhez, a tagok életfeltéte
leinek megjavításához.

. Áí jövedelemelosztásnak' a ‘ munka- 
napok szerinti, tehát arvégzett mun-

az egész év. megfeszített munkája- ka mennyisége és minősége szerinti
nak eredményét dönti el. A termést, javadalmazás szocialista elvén kell 

élenjáró módszereinek alkalmazása rövid idő alatt, veszteség nélkül be alapulnia, . úgy, hogy minden tag 
eredményeképpen, a kollektív gazda.

munkában, — 'több , munkanapot tel- 
jésitsenek, amivel . lehetőség nyílik 
arra, hogy a jövedelem elosztásánál 
több mezőgazdasági terméket és több 
pénzt kapjanak. ■ ■ .
' Ennél a munkánál különös ’ tekin
tettel kell lenni a kollektív gazdasá
goknak azokra a tagjaira, akik kü-
lönböző- állami intézményeknél, szö-

- kell takarítani, ki kell csépelni és munkáját teljesen és helyénvalóan
ságo termése -ma sokkal felülmúlja biztosítani kell nyilvántartását és iá. megfizessék, szigorúan betartva a
az egyéni parasztgazdaságok termé
két. A kollektiv gazdaságok ugyan-

rolását; le kell róni az állammal kollektív <; gazdaságok alapszabályza-j 
, ... szembeni kötelezettségeket,-meg kell ■ fában előirt szabályt.-

a or más termelési agakat ^is kifej- ke2deni az előlegek folyósítását a ta- . A jövedelemelosztás előkészítése, 
tS ’ $,<Z-el . gok számára a végzett munkanapok- s a kollektív gazdasági tagok szük-

jöv elmen ívül, jelentős penzjöve- ért és elő kell; készíteni a jövedelem sóletéinek, a végleges jövedelemel-
: elosztását; . I : osztásig, mezőgazdasági fermények-delmet is . biztosítanak tagjaik szá

mára.
. A kollektív gazdaság minden egyes

A Román Munkáspárt Központi ben és pénzben való kielégítése ér

tagja munkájának mennyiségé: és 
minősége, tehát a ledolgozott munka- 
napegységek száma -szerinti jövede
lemelosztás szocialista. elve, — aníe- ‘ 
lyet magábanfoglal az alapszabály 
és alkalmaznak a kollektív gazdasá-
gok —, helyénvalónak bizonyult,
mert a múltban elért jövedelmeknél 
nagyobb jövedelmet biztosit a kol
lektív gazdaságok dolgozóinak.

Az egy évi tevékenység következ
tében elért magas jövedelmek szer
vezeti és gazdasági szempontból 
megerősítették a kollektív gazdasá
gokat és hozzájárultak a dolgozó pa
rasztság' szélesebb rétegeinek a mező . : 
gazdaság szocialista szervezési fór- - 
máj felé irányításához.

Mindezek ellenére, a Román Mun
káspárt Központi Vezetősége és a 
Román Népköztársaság . Miniszterta
nácsa megállapítja, hogy tavaly el
térések történtek a jövedelemelosz
tás. alapszabályban leszögezett szo
cialista elvétől. Ennek oka a helyes 
jövedelemelosztás jelentőségének le
becsülése egyes tartományi és rajoni 
pártszervek és állami szervek, vala-.. 
mint egyes kollektív gazdaságok ve
zetősége'részéről. Nem alkalmazták 
a munkanormákat,, nem vezették 
helyesen a tagok által.végzett mun
kanapoknak és a gazdaság jövedel
mének nyilvántartását. Mindez a 
munkában a személyes felelősség 
hiányára, a lelkiismeretesen dolgozó 
tagok érdekeinek megcsorbítására ve. 
zetett, mert a jövedelmet egyenlő 
módon, nem pedig a végzett munka 
szerint osztották el.

A kalászosok cséplésének első 
eredményei azt mutatják, hogy 1951- 

■ ben sokkal nagyobb a kollektiv gaz- 
■ daságok termése, mint a távaly. 

Hasonlóképp jól fejlődnek a kapás- 
növények is: ha idejében hajtják 
végre a gondozási munkákat, ak- 
kor a kapásnövények is gazdagon te
remnek. -

Ilymódon a kollektív gazdaságon
nak megvan 
hogy teljesen 
az államnak: 
természetbeni

a lehetőségük arra, 
leróják • tartozásukat 

a begyűjtési kvótát. „ 
ellenszolgáltatást a

<?TA által végzett munkáért, a hl

Vezetősége és a Román Népköztár- 
saság . Minisztertanácsa azt tart
ja, hogy a jövedelem helyes

1. Ajánlatos, hogy a kollektív gaz. 
daságok : idejében készítsék elő a 
jövedelem elosztását, hogy elkerül
jék az elmúlt évben ezzel kapcsolat
ban előfordult -hibák" megismétlődé- 
'sét.

Ebből a célból szükséges; ;
a) A termés legrövidebb idő alal’ 

történő. és .veszteségnélküli betaka-. 
ritása. Erre az. akcióra összpontosí
tani kell . minden erőfeszítést, a leg
nagyobb mértékben fel kell használ
ni az összes létező aratógépeket és 
tógátokat, mozgósítani kell a kollek
tív gazdaság minden tagját és mun
kára alkalmas . ifjúságát. Ezzel égy-

AZ ELSŐ ZSÁK BÚZÁT
AZ ÁLLAMNAK ADTÁK

dekébcn, a Román Munkáspárt Köz
ponti 'Vezetősége és /a Román Nép
köztársaság Minisztertanácsa . . \

vetkezetekriél, stb. mint alkalmazot
tak dolgoznak. Ezekét a tagokat, de 
különösen . családtagjaikat , be kell 
vonni a kollektív gazdaságokban 
végzendő munkába.
, c) Meg kell szervezni a termés nyil
vántartását ;és megőrzését nemcsak'a . 
betakarítás és a . cséplés idejére, ha
nem á szállítás, ,a tisztítás és a szé.

i rükön, meg a kollektiv gazdaság ham*.  . 
bírjaiban való elraktározás ideje 
ulatt is.. Ti/k:: .

d) Meg kell :javítani:'a? kollekiiv 
gazdaság egész gazdasági tevékonysé ,

védelmet elosztják és előlegeket »<1 
nak ki. ■' ■ : : '

2. Az alapszabályzat értelmében a 
kollektív gazdaságok tágjai között a 
jövedelmet az állami kötelezettségek 
teljesítése, a vetőmag, takarmány, 
stb., tartalékolása után a munkanap
egységek arányában osztják szét a 
folyó évi összes mezőgazdasági mun
kák befejezése után, amikor-meg le
het állapítani’ az egész termelés ered- , 
menyét, a pénzjövedelmet és á ta- 
gok -teljesített munkanap egységeit, ■ 
beleértve , á munkák ; elvégzéséhez. 
szükséges munkanapokat, . egész , az 
év; végéig.

■ 3.: A tagok természetbeni előleg*  
.juttatására, a:-kollektív gazdaságok
nak a cséplés - ideje alatti sürgős

‘ szükségléténél; fedezésére és az ál- 
,lami kötelezettségek . teljesítésére;
fel lehet használni. a eséplési éred-
ményt 15 százalékig,.. J ' - ‘ .

Ebben, az évben .az: odaadó munka 
- eredményeként a kollektív gazdasá

gok magas termést érnek el.
A Román ‘ Munkáspárt i ■ Központi 

Vezetősége és a RNK; Minisz-örtaná- 
. csa lehetőnek 'véli • és ajánlja a koi- 

. lektiv gazdaságoknak, hogy a .kalá-, genek konyvelesi-nyilvántartását, kü- ,
Ionosén : ■ pedig a munkanapok , nyíl-, szos gabona beszplgáltatasr tervének 

' vantartasát a kollektiv; gazdaság: tag

idejüleg biztosítani kell a kapásnö- , 
vények ápolását is. ,

■ b) A pártszervezeteknek és a nöp: : 
tanácsok' végrehajtó-bizottságainak 

' széleskörű felvilágosító munkát kell 
. foytatníok a tagok körében. Rá,: kell .• 
lmutatniok,. hogy a kollektív gazda- ; 
Ságok jövedelmének elosztása csakis ■ 
az egyes ■ tagok: által teljesített mun
kanapok . elve alapján . történhetik.

; Fokozni kell a felvilágosítási tévé- ; 
ákenységet az összes tagok körében,.- 

meg. kell világítani, hogy a kollektív 
gazdaság 'munkájában , való aktív . 
részvétéi szükséges és saját érde
kükben áll. El kell érni, hogy azok.

jainak munkateljesítmény-könyvében; 
ki kell .hirdetni a teljesített munka
napokat, hogy minden tag idejében,, 
megtudhassa, hány . munkanapot szá
moltak el neki és hogy a kiszámítás 
helyességét, ellenőrizhesse.
■ e) Az ellenőrző, bizottságok fokoz
nák tevékenységüket,,ellenőrizzék a
vezetőtaríács munkáját, különös te
kintettel arra,’ hogyan tartják nyíl-, 
ván és hogyan kezelik a termést, ho
gyan alkalmazzák ‘ a ' megállapított 
munkanormákat, hogyan; . számítják 
át azokat munkanapokra\ és hogyan 
könyvelik el a ,tagok elszámolását; 
továbbá ellenőrizzék; azoknak a 'ki- 
mufatásoknák ■ és naplóknak pontos 
vezetését, amelyeknek alapján a iö-

te’.jesitése.után, a közgyűlés hatá
rozata alapján; a tagok természetben! 
előlegét .. felemeljék a búzánál és a 
rozsnál 40—50 százalékig uz elosztás
ra szánt . mennyiségből, a teljesített 
munkanapok arányában. 'A felemelt 
előlegbe ' belefoglaltátik a tagoknak, a 
cséplésnél kiadott' mennyiség is.

Ami a Ragoknak; kiosztandó fel
emelt előleget illeti, a kollektiv gaz
daság vezetőségének - á közgyűlés elé 
pontos számadásokkal kell állnia, 
amelyből: kitűnik, hogy tartalékolták 
azt a mennyiségű gabonát, ami fe
dezi az ezután teljesítendő munka-

Aki a Párt tavitását követi
ZSIBÓ. (Tudósítónktól.) 

Egy hé<iel ezelőtt napközben 
kihalt volt Zsibó minden utcája• 
A dolgozó földművesek már 
napkelte előtt kimentek a mezőre 
s csak este, szürkületkor jöttek 
onnan haza. Arattak, gyűjtötték

La kévét, 
azonban 
utak, a

Az 'utóbbi napokban 
nagyon forgalmasak az 
gabonával’ megrakott

szekerek a szérű felé tartanak • 
A szérűkön egyre gyűlnek, nő
nek az asztalok, napok óta zug 
a cséplőgép. Megszakítás nélkül 
nyeli a kévéket, ontja az életct- 
adó gyöngyszemü búzát, Pár
tunk vezette munkánk gyümöl
csét.

Julius 12-én az egyes számi' 
szérűről zeneszóval, fellobogózol: 
szekérsor indult cl. A szekérsm 
Mátyus László és Bnrtha Sá" 
dór mezőgazdasági felelősök vi- 
zették A szekereken vörös zász
lót lengetett a szél. A zászlórúd 
mellett Csatlós Tamás, Csatlós 

Péter, Csatlós Mihály, Soós Miklós 
szegény- 'és köz,épparasztok ül
tek. Bősz,kék és boldogok vol
tak, hogy Zsibó-rajonban ők fel- 
jesitettók elsőknek hazafias kö
telességüket, ök öntötték be az 
első zsák huzat a zsibói állami 
gabonaraktárba.

Uugur Zahuria füzesnikohti szegény-paraszt a, múltban soha nem 
hántolt tarlót. Nem tanította őt eri» soha senki. Az idén a gyűlé
sen hallott róla. Miután figyelmesen átolvasta a Párt és a Minjsz- 
tertanáes határozatát a' termésbeg.vii.itűsről, megértette a tarlóbán- 
tás jelentőséget. Ekkor született meg benne az az elhatározás, 
hogy a termésbegyiijtést a határozat útmutatásai szerint végzi. 
Viuszérésbcn aratott s aratás után azonnal felszántotta a tarlót.

napok értékét és á kollektív gazda-.. 
Ságok más. szükségletét. - . ; . ■
: 4. A, különböző termékeket, mint 
például: a tejet, túrót, zöldségfélét, 
gyümölcsöt, gyapjút s más egyebe
ket csak az állami és szerződési kö
telezettségek teljesítése. és az alap
szabályzatban előirányzott alapok, 
biztosítása után osztják ki a tagok-

’ nak. ' l-' ::
Ajánlatos, hogy a kollektiv gazda- ‘ 

ságok a gazdaság és a tagok pénz
beli jövedelmének növelésére a ter- 
mésíölösleget akár kölcsönös meg
egyezés alapján létrejött szerződéssel 
az-állami kereskedelmi vállalatok, 
vagy a szövetkezetek utján, vagy
közvetlenül szabadpiacon 
sók- ' X

5, A "pénzelőlegcket a

értékesít*

kollektiv
gazdaságok alapszabályzatának szi
gorú betartásával lehet folyósítani-

6. A RNK földművelésügyi minisz
tériuma legkésőbb Zo) év julius 13-ig 
részletes Útmutatásokat dolgoz, ki és 
közöl a kollektív gazdaság természet
beni és pénzbeli jövedelmének cl. 
osztásúról, valamint a természetbeni 
és pénzbeli előlegek kiosztásáról.

7. A tartományi és rajoni párt
szervezetek, a tartományi és a rajoni 
néptanácsok végrehajtó bizottságai, 
valamint a földművelésügyi míni. z- 
térium Hzcrvci kötelesek a icgnioz. 
szebbmenő segítséget megadni a kol- 
lehtiv gazdaságoknak ezen nagyje
lentőségű akció megszervezésében, 
úgyhogy az előlegek helyes kioszlása 
é» a jövedelem elosztása még jobban 
megerősítse n kollektív ■ gazdaságo
kat; hegy ez az akció a kollektív 
gazdaságok szervezeti és gazdasági 
megerősítésére mozgósítsa a tago
kat, hogy n kollektív gazdaságok 
példaként álljanak a dolgozó naratzt- 
súg előtt n mezőgazdaság szocialista 
átalakításában.



A kajszungi fegyverszüneti tárgyalások
FENJÁN. — (Agerpres.) Az ÁU 

Kína” koreai tudósítója közli:
Az amerikai küldöttség julius 

13-án sem jelent meg Kajszungban. 
Eljárásukat azzal a kifogással indo
kolják, hogy a koreai néphadsereg 
és a kínai önkéntesek nem enged
ték meg az amerikai sajtótudósi- 
tóknak, hogy az értekezletre, Kaj- 
szungba jöhessenek.

Julius 13-án délután értesítés 
jött Ridgway tábornoktól, aki újab
ban semleges zóna létesítésének 
kérdését veti fel. Kim ír Szen-tá- 
bornok-és Peng Teh Huáj tábornok 
julius 14-én _ válaszolt Ridgway 
üzenetére.

A koreai néphadsereg és a kinai 
önkéntesek elvben megegyeztek 
abban, ■ hogy Kajszungot az érte
kezlet egész idejére ideiglenesen 
semleges területnek tekintik, hogy 
az egyes mellékkérdések terén mu
tatkozó nézeteltéréseket és ellen
téteket kiküszöböljék és hogy a 
béketárgyalások zavartalan mene
tét biztosítsák. Az' ezzel kapcsola
tos gyakorlati kérdéseket a két fél 
küldöttségének feladata tisztázni. 
Ezzel egyidejűleg az amerikai fél
nek könnyítéseket tettek a sajtótu- 
dósitők kérdésében. Ilyformán az 
amerikai fél által felhozott összes 
kifogásokat elhárították és a kaj
szungi értekezlet folytatása lehet
ségessé vált. -

A Kim ír Szén tábornok és Peng 
Teh Huáj tábornok által Ridgway 
tábornoknak küldött közlemény a 
következőket tartalmazza:

„RIDGWAY TÁBORNOKNAK,
Megkaptuk az ön julius 13-1 le

velét.
Az egyes mellékkérdésekkel

Az iráni kormány hivatalosan 
visszautasította a hágai döntőbíróság 

határozatát
TEHERÁN. — (Agerpres.) 

Kazemi iráni külügyminiszter 
jegyzéket nyújtott át Shepherd- 
nek, Nagybritannia teheráni 
nagykövetének és tudomására 
hozta, hogy az iráni kormány 
nem ismeri el a hágai nemzetkö
zi döntőbíróság határozatát. A 
jegyzék egyben' hangsúlyozza, 
hogy a hágai határozat ellentét
ben áll a fennálló törvényekkel 
és súlyosan sérti Irán független
ségét.

kapcsolatos nézeteltérések és ellen
tétek kiküszöböléséért és hogy le
hetővé tegyük a béketárgyalások 
továbbfolytatását — egyetértünk az 
Ön javaslatával, hogy az értekezlet 
idején Kajszung területe semleges ' 
területnek legyen nyilvánítva és 
hogy egyik fél se fejtsen ki semmi
féle ellenséges tevékenységet ezen 
a területen belül, valamint, hogy 
egyetlen felfegyverzett személyt se 
engedjenek be az értekezlet helyé
nek zónájába és azokra az utakra, 
melyeken az önök küldöttsége és 
a mi küldöttségünk az értekezlet 
helyének területe felé utaznak.

Az értekezlet színhelyének öve
zetét, valamint több más ezzel 
kapcsolatos kérdést illetőleg java
soljuk, hogy mindkét fél megbízot
tai tartsanak egy ülést, amelynek 

* keretében döntsék el ezeket a kér
déseket.

A sajtótudósitók ügyének pedig, 
amely az értekezlet félbeszakadását 
okozta, úgy véljük, hogy, ennek 
semmi köze sincs egy semleges 
övezet megállapításához. Az önök 
küldöttsége sohasem vetette fel a 
semleges övezet megállapításának 
kérdését, miután az önök össze
kötőtisztjei ezt egyizben, julius 
8-án felvetették. Az összekötötisz- 
ték feladata ezzel szemben az volt, 
hogy megvitassák a részletkérdése
ket; nekik nem volt felhatalmazá
suk arra, hogy egy ilyen kérdést 
— a semleges övezet kérdését — 
megtárgyalják.

A sajtótudósitók kérdése pedig, 
amely az értekezlet félbeszakítását 
okozta, jelentéktelen ügy. Semmi 
alapja nincs annak, hogy az érte
kezletet egy ilyen ügy miatt félbe

Az iráni kormány mostani 
jegyzéke válasz Shepherd leg
utóbbi jegyzékére, amelyben az 
angol kormány felszólította 
Iránt, fogadja -el a hágai nem
zetközi döntőbíróság határoza
tát- .

WASHINGTON.— (Ager
pres). A „Francé Presse" hir- 
ügynökség jelenti, hogy Henry 

'F. Grady, az USA teheráni 
nagykövete benyújtotta lemon
dását. .

A koreai 
hadihelyzet

FENJÁN. — (Agerpres). A 
koreai néphadsereg főparancs
noksága jelentettei hogy a nép
hadsereg egységei a kinai ön
kéntesekkel Szorosan együttmű
ködve, a front valamennyi sza
kaszán helyi jellegű harcokat 
folytatnak az amerikai, angol 
és liszinmanista csapatokkal.

Julius 13-án a néphadsereg 
egységei lelőttek három .ellensé
ges repülőgépet. _

szakítsák, annál kevésbbé pedig 
annak, hogy ez a tárgyalások meg
szakadását Idézze elő. Az önök kül
döttsége felvetette ezt a kérdést az 
értekezleten. Küldöttségünk úgy 
vélte akkor, hogy a pillanat nem 
akalmas arra, hogy a különböző or
szágok sajtótudósitói Kajszungba 
érkezzenek, hiszen az értekezlet 
még semmiféle eredményt nem ho
zott, sót még a napirendi pontot 
sem állapították meg. Ebben a 
kérdésben nem tudtunk meg
egyezni.

Mi kitartunk azon elv mellett, 
hogy a határozatokat mindkét fél 
részéről egyöntetűen hozzák meg, 
még mielőtt ezeket nyilvánosság
ra hoznák. Úgy véljük, hogy ennek 
az elvnek a helyessége vitathatat
lan. Miután a sajtótudósitók kér
désében nem sikerült megegyez
nünk, önöknek nem kellene ezt a 
kérdést erőszakkal és egyoldalúan 
alkalmazni.

Hogy megelőzzük az értekezlet
nek hosszabb időre való megszakí
tását, vagy a tárgyalások megsza
kítását emiatt a jelentéktelen ok 
miatt — azonosítjuk magunkat az 
önök javaslatával:

Az Önök 20 sajtótudósitóját fog
lalják bele az önök küldöttségének 
személyzetébe. Már utasítottuk kül
döttségünket, hogy adjanak enged
ményeket önöknek ebben a kérdés
ben is.

KIM IR SZÉN 
a Koreai Néphadsereg főparancs

noka
PENG TEH HUAJ 

a kínai önkéntesek parancsnoka 
1951, julius 14.

A Szaksservegeti Világszövetség
78 millió dolgozó tövében követeli 

az öthataimi békeegye^mény 
megkötését

BECS. — (Agerpres.) A Szak
szervezeti Világszövetség Végre
hajtó Bizottsága nemrégiben 
Bécsben ülést tartott, amelyen 
határozatot hoztak a békeharc
cal kapcsolatban, valamint Nyu- 
gat-Németország és Japán fel
fegyverzése ellen.

A SzVSz Végrehajtó Bizott
sága hangsúlyozza, hogy az 
USA, Nagybritannia és Fran
ciaország vezetőkörei meghiúsí
tották a négy hatalom külügy
miniszteri tanácsának összehívá
sát, hogy ilymódon megakadá
lyozzák azoknak a provokáló ak
cióknak a megvizsgálását, ame
lyeket a nyugati hatalmak a 
nemzetközi feszültség előidézésé
re hajtanak végre. így meggyor
sítják Nyugat-Németország és 
Japán felfegyverzését, azzal a. 
céllal, hogy újabb világháborút 
robbantsanak ki.

A Végrehajtó Bizottság meg
elégedéssel állapítja meg a bé
kemozgalom kibontakozását és 
felszólítja a szakszervezeteket, 
valamint az összes dolgozókat, 
hogy fokozott harccal szánjanak 
szembe a háborús tervekkel, aka
dályozzák meg a hadianyagok 
gyártását és elszállítását, vegye
nek tevékeny részt az öthatalmi 
békeegyezmény megkötéséit kö
vetelő felhívás aláírásának gyűj
tésében.

Srfáün-dijja! tímtettek 
12 kínai fiímsgakembert

PERING. — (Agerpres.) A Szovjetunió pekingi nagykövetsé
gén ünnepség keretében nyújtották át az elsőosztályu Sztálin- 
dijat 12 kinai filmszakembernek, akik a szovjet filmszakértőkkel 
együtt „A felszabadult Kína" és a „A kinai nép győzelme" című 
filmet alkották.

N. V- Roszcsin, a Szovjetunió kínai nagykövete üdvözlőbeszéd 
után átnyújtotta a kínai művészeknek a Sztálin dijat.

Kuo Mo-Zso, az állami közigazgatási tanács alelnöke, a kí
nai nép nevében kifejezte köszönetét a 'művészeket ért kitünte
tésért. Kuo Mo-Zso beszédében egyebek közt kijelentette:

„Kína népei még szorosabbra fűzik ' barátságukat a Szov
jetunió népeivel, hogy megerősítsék a világbéke ügyét!"

Az ünnepség résztvevői hosszasan éltették Sztálin elvtársat és 
Mao Ce-Tung elvtársat.

LONDON. — (Agerpres.) Az 
angol békevédélmi bizottsághoz 
egymásután érkeznek az aláírá
sokkal telt békeivek. Sheffield- 
ben 2788, Bradfordban, 2881 alá
írást gyűjtöttek. Hír szerint 
Manchesterben, Birminghamban,

A Szakszervezeti Világszövet
ség 78 millió tagja nevében tá
mogatja az európai munkásta
nácsnak Nyugat-Németország 
militarizálása ellen hozott ha
tározatát és ajánlja a szakszer
vezeteknek, hogy fokozzák har
cukat a német békeszerződés 
megkötéséért.

A szakszervezeteknek biztosi- 
taníok kell a dolgozók székes 
tömegeinek részvételét az ázsiai 
és afrikai, valamint a skandináv 
országok nemzetközi békeérte
kezletein, valamint a Béke Vi- 
lágtanáesa ülésein.

A, SzVSz felszólítja az ázsiai 
országok szakszervezeteit és dol
gozóit, hogy tevékenyen vegye
nek részt annak az értekezletnek 
az előkészítésén és munkálatain, 
amelyet a Béke Világtanácsa az 
ázsiai és csendes-óceáni országok 
részére hiv össze Japán felfegy
verzése ellen és a külön-béke 
megkötése ellen-

Végül a SzVSz köszönti a 
Szovjetunió kezdeményezését, 
amely lehetővé tette a koreai 

• fegyverszüneti tárgyalások meg
kezdését és felszólítja az összes 
országok dolgozóit, hogy szánja
nak síkra az ázsiai és a világbé
ke helyreállításáért, folyó tár
gyalások sikere érdekében.

Portsmouthban és más városok
ban is élénk ütemben folyik az 
aláírások gyűjtése.

BERLIN. — (Agerpres.) Ju
lius 9-én égy fegyverekkel meg
rakott hajó érkezett a hamburgi 
kikötőbe. A dokkmunkások meg
tagadták a hajó kirakását. A 
belügyminisztérium megbízottja 
rendőröket hívott, de ez sem 
járt eredménnyel. A munkások 
folytatják a sztrájkot.

Mint ismeretes, Truman e’n-ők 
,,szemé]yes megbízatással” Iránba 
küldte egyik legbizalmasabb ta
nácsadóját, Averell Harrimant. 

Az amerikai lapok közlése sze
rint utazásának. célja, . hogy. „jobb 
belátásra” . (magyarul az angol-: 

z amerikai imperializmus iránti en
gedékenységre) bírja az iráni ha
tóságokat az olajvita ügyében 
Az alábbi cikk szemléltető ada
tokat közöl arról, miféle ember 
ez a Harriman, Truman elnök 
személyi . tanácsadója és milyen 
módszereket használ az amerikai 
imperializmus politikájának vég
rehajtásában.

A. Harriman — a leggazdagabb 
amerikai bankárüzérek egyike. A 
tulajdonában lévő „Brown Eto- 
thers, Harriman et Company” az 
amerikai bankok között jelentő
ségben a harmadik helyet foglalja 
el. Számos vasút, (melyeket a 
,,Union Pacific Rajlroad” társaság 
egyesit) és öt más vasúti társaság 
részvényei vannak birtokában. 
Mint a „Western Union Tclcgraoh 
Company” egyik igazgatója es a 
„Garanty Trust” és egész sor más 
részvénytársaság társtulajdonosa (a 
repülőgépipar, a hajóépítőn a hajó
zás, a réztermelés terén), Harri
man óriás! jövedelmeket húz száz- 
és százezer munkás rabszolgamun
kájából. Az ő páncélszekrénye 
nyeli el a „Life”, a „Time”, a 
„News Wcck” és más hazug esz-

terjesztő, folyóirat > jöveöe - 
meinek. jelentős részét.

DICSTELEN APA GYALÁZA
TOS FIA ■

A. Harriman, az üzleti szenvedélyt 
édesapjától, Edward Ch. Harriman- 
tói örökölte, aki az orosz-japán 
háború alatt a japán imperialistá
kat finanszírozta.

Fia sikeresen járt apja nyomá
ban. .

Alig ültek el az első világháború 
viharai amikor Harriman régi 
csatlósával, John . Fostei; Dullessel 
már végigtapogatta a szétmarcan
golt, vérben fürdő Európát. És 
más amerikai halálkereskedőkkel 
együtt kidolgozta, azután gyakor
latban megvalósította a hírhedt 
Dawies-tervet, ami egyrészt hihe
tetlen jövedelmet biztosított a 
Wall Streetnek, másrészt lehetővé 
tette a német imperializmusnak, 
hogy talpraállítsa hadiiparát. Har
riman ugyanakkor potom áron 
összevásárolta a német elektro- 
mosipar egész sor gyárát és az 
„Anaconda Cooper Company" cég
gel együtt ellenőrzése alá kerítette 
a sziléziai vasérc és vegyészed 
üzemeket, valamint a szénbányá
kat.

HITLER TÁMOGATÓJA
Az amerikai kölcsönök tömegé

ben, melyekben Hitler részesült, 
jelentős mennyiségben szerepeltek 
Harriman dollárai is. Amikor Dul- 
Ics nem sokkal Hitler hatalonrn*  
jutása előtt Németországba érke

Harriman, a háborús gyújtogató
zett, hivatalosan mint a „Brown 
Brothers, Harriman et Company" 
képviselője szerepelt. > .

Harriman a második világháború 
alatt óriási jövedelmeket hará
csolt össze és pedig mind a két 
fronton — Amerikában is. Német
országban is. De a legfontosabb 
kérdést illetően keserves csalódás 
érte:

A. Harriman, mint a többi dol
lárkirály, arra számított, hogy a 
Szovjetunió elvérzik a háborúban. 
A dolog azonban — mint isme 
retes — más fordulatot vett. A 
Szovjetunió még hatalmasabban 
került ki a háborúból, és távolról 
sem szo.rult a tengerentúli uzsorá
sok kegyeire.

Harriman most sem képes meg
békélni kudarcával, nem tud le
mondani reményeiről. Még inkább 
felfokozta dühét az a tény, hogy 
keletnémetországi és lengyelorszá
gi kiskirályságai a háború uta-1 a 
német és a lengyel nép birtokába 
kerültek. Harriman dühe — a ra
gadozó dühe, amelynek karmai kö
zül kisiklott a legizesebb zsák
mány. Harriman gyorsan kúszik 
előre a kormányzati hierarchia 
létráján: most Truman elnöh kü
lönleges tanácsadója és segítője.

És Harriman minden politikai 
befolyását, hatalmas üzletemberi 

súlyát arra használja fej, hogy ’>j 
háborút készítsen elő, hogy újabb 
véres tűzvésszel rontson a békét 
sóvárgó emberiségre.

Ez a Harriman viseli óriási 

mértékben a felelősséget az ame- 
' rikai imperializmus háborús ag
resszivitásáért. Washingtoni újság
író körök a „hidegháború minisz
terének" nevezik.'

A HÁBORÚS FÖBÜNÖSÖK 
ŐRANGYALA

Ezt a Harrimant (néhány társá
val együtt, akik a nemzetközi rab
lás területén tevékenykednek át
kozzák a marshallizált- országok 
néptömegei életszínvonaluk ka
tasztrofális leromlása, az eszeve
szett militarizálás és az egyre nö
vekvő reakció miatt. Nyugat-Eu- 
rópának az amerikai militarizmus 
rabságába döntése programját a 
monopolisták dolgozták ki- E mun
kában Harriman jelentős mérték
ben vett részt és a programm az ő 
közvetlen • irányítása mellett való
sul meg.

Ennek a Harrimannak köszön
hetik nagy mértékben szabadulá
sukat és amerikai „karrierjüket" 
a náci háborús bűnösök. A német 
militarizmus ujászülctése, mint is
meretes, a .,D. P. Morgan et Com
pany", a „Dillon Rccd" és a 
„Brown Brothers, Harriman et 
Company" cégek gyámsága és tá
mogatása alatt megy végbe.

Ennek a Harrimannak a kezéről 
csurog a Koreában barbár módon 
lemészárolt békés emberek véro

Ez a Harriman tovább akar 
menni. Nemrég, az amerikai szak- 
'•zervezeti árulók, a munkásosztály 
legádázabb ellenségeinek gyülc- 
vész hada < '"‘t liafertah n ciniz
mussal jelentette ki, hogy „nekünk 

igazi háborúra van szükségünk" s > 
hogy „az előttünk álló feladatok 
teljesítésében a háború számunk-

■a kívánatosabb, mint a béke.”
HARRIMAN ÚJABB MILLIÓ
KAT-AKAR HARÁCSOLNI

Az amerikai imperializmus tá
madó politikája a mostani, hábo
rú utáni szakaszában példátlanul 
nagy jövedelmeket hozott Harri
mannak. Azoknak a dollármilliár- 
doknak jelentős része, amelyet az 
Egyesült Államok a háború előké
szítésére és terjesztésére kiadott^ 
Harriman feneketlen zsebébe gu
rult.

De ez sem elég neki.
Harrimanék az egész világot uj 

háborúba akarják sodorni, hogy 
a vér és a sár áradatából, tíz- cs 
tízmilliók élete árán aranyat ol
vasszanak. Az atomháború segít
ségével világuralomra törekszenek, 
hogy ők diktálják a törvényt a 
gyarmatokon, a marshallizált fél
gyarmatokon, egész világrészeken, 
az egész földkerekségen.
... A varsói világbékokong.csz- 

szuson egy egyszerű szovjet az7- 
•zeny. Uljana Bastik. egy Lwow 
(Lemberg) vidéki kolhoz paraszt
asszonya, magabiztosan és kémé
nyén vágta oda a Harrimanoknak 

cinkosaiknak:
—< Nem megy, emberevő utek! 

Homokon álltok. veletek szem
ben a népek, a béke hatalmas és 
legyőzhctet]cn tábora sorakozik.

Ezt mondja Uljana Boriik kol- 
hoz-parapztasszonnyal az egész 
szovjet nép. Ezt mondja mincfen 
becsülcies ember széles e világ m. 
minden országban.



Eredmények és hiányosságok n „FierulÉÍ állami 
kereskedelmi vállalat versenyszervezéséhen

KOLOZSVÁR. (Levele-
zőnktől.) A „Egerül" állami ke- 
reskedelmi vállalat dolgozói az 
elmúlt napokban kiértékelték 
első félévi munkájukat.

Örömmel állapították meg, 
hogy a vállalat 255 alkalmazott
ja közül 200-an vettek részt a 
félévi terv teljesítéséért folyó 
versenyben. A versenyzők közül 
131-en szerződésben tettek ígé
retet feladataik hiánytalan tel
jesítésére. Igyekezetük ered
ménnyel járt. Az első negyedévi 
tervet 126 százalékban, a máso-
djk negyedévet 97 
teljesítették.

Az első félévi 
százalékban való

százalékban

tervnek 110 
teljesítését

normát- A norma fokozta az 
elárusítók munkakedvét, mert 
minél több árut adtak el, annál 
nagyobb lett a fizetésük. Az el
ső hónapban például 24 százalék
kal növekedett az alkalmazottak 
átlagos fizetése.

A norma bevezetése .azonban 
nemcsak a jövedelem szempont
jából volt jó hatással az alkal
mazottakra. Uj szocialista ver
senyszellemet alakítottak ki az 
állami kereskedelmi alkalma
zottak között, ami eddig nem igen 
volt tapasztalható. Egyesek fe
gyelmezettségükkel, szorgalmuk
kal élmunkásokká lettek. Az el
múlt félévben Klein András, Fi-

Az elért eredmények mellett 
azonban hiányosságokat is ta
pasztalhattunk munkánkban. A 
második negyedévben lankadt a 
verseny! endület, mert a ver
senybizottság nem végzett kellő 
felvilágosító munkát és nem el
lenőrizte kellőkép a verseny me
netét. Ez abból adódott, hogy a 
versenyfelelős nem alakított ki 
maga köré egy munkakollekti- 
vát, amelynek segítségével ala
posabb munkát végzett volna. 
Hiányosság volt. továbbá az, 
hogy a munkaüléseket nem tar
tottuk meg rendszeresen. Ez ar
ra vezetett, hogy a vállalat szak-

A kulturverseny első szakaszának
néhány tanulsága

Vasárnap, julius 15-én Ko- 
lozsvár-tartomány nagyszámú 
kulturotthona, az ország ezernyi 
kulturotthonával együtt, össze
mérte erejét a kulturverseny el
ső szakaszának lebonyolítása

együttélő népek testvéri összefo
gása jegyében.

Gyalun a helybeli kulturgár- 
da szereplése tannsitotta egy
részt azt, hogy a tömegek so
raiban megvan a képesség jó mü- 
vészi csoportok alakítására,' 

céljából kijelölt központokban, másrészt viszont többet kell fog

nagyban elősegítette az, hogy 
márciusban a „Fierul" vala
mennyi üzletében bevezették a

tori Éva, Budai Anna, Ambrus emberei nem támogatták kellő- 
Mária. Halmágyi Mihály és Lá- képpen az egyéni kezdeménye-
zár Tibor lettek élmnnkásokká zéseket, 
a vállalatnál- Davidescu Ionéi-

üi akadályéba Széken a termésbegyüjtés menetét?
A széki dolgozó földművesek 

közül sokan, mint Bereczki Da
niéi,. Mát hé Ferenc, Bárján Cos- 
tan párttagok, Kocsis Ferenc, 
Joós Márton, Sükösd József 
szegény- és középparasztok meg
értették a Párt Központi Veze
tőségének és a minisztertanács 
határozatának jelentőségét s 
viaszérésben aratták le a gabo- 

’ nájukat. Példájukat követték 
még mások js, de a gyenge fel
világosító és a tervszerűtlen 
munka következtében több szé
ki szegény- és középparaszt 
nem aratta le a gabonáját viasz- 
é résben.

így előfordult, hogy tűiért a 
búza és pergett a szem. Igaz 
ugyan, hogy a széki dolgozó 
földművesek most mindent meg
tesznek, éjjel-nappal a mezőn 
vannak, hogy a gabonát minél 
hamarabb és minél kevesebb 
szemveszteséggel gyűjtsék be,

de azt a szemveszteséget, ami 
az eddigi mulasztásokból szár
mazott, nem lehet összegyűjteni. 
S ha a széki néptanács wm fejt 
ki az eddiginél szélesebbkörü 
felvilágosító és mozgósító mun
kát és ha a Párt határozatának 
útmutatásai alapján' a termés- 
begyűjtést nem végzik el idejé-

. dúljon a rajoni néptanáes iparú 
és helyi gazdálkodási, ügyosz
tályához- Itt a széki néptanács 
azt a választ kapta: ,,nincs fa“.

Ezzel befejezettnek tekintette 
a széki néptanács a hidak javí
tását. A széki dolgozó földmű
vesek egy-két napon belül le
aratják az összes gabonát. Utá-

ben még nagyobb szemveszteség na azonnal meg kell kezdeniük a 
gabona szérűre hordását és aszármazhatik.

Pártunk és a minisztertanács 
határozata felhívja a néptaná- 
esok figyelmét arra, hogy gon
doskodjanak a mezei utak és a 
hidak kijavításáról. A széki nép
tanács e feladat teljesítését el
hanyagolta. Tett ugyan formai

Bár a versenyen csak a művészi 
csoportok egyrésze szerepelt — 
a másik része ugyanis jövő va
sárnap áll versenyre — már ez 
az első szereplése is jelezte, hogy 
a nép soraiban egészséges törek
vés, akarat rejlik a kulturális 
színvonal emelésére. A kétségte
len tudásszomj s a meglévő 
adottságok felhasználása lehető
vé teszi a falusi művészi cso
portok állandóan magasabb szín
vonalra való emelését s a szét
esett kulturcsoportok újjászerve
zését. Erre nem egy. bizonyítékot 
szolgáltatott a verseny.

Emeljünk ki néhány példát a 
kulturotthonok mozgalmas, ese- 
ménydus megmozdulásából. Ko
lozsváron 6 község és falu kul- 
turotthonánák művészi csoport
jai szerepeltek. Kiemelkedő si
kert aratott itt szép, erőteljes 
helyi táncaival és kiváló felké-

lalkozni e csoportokkal. A gya
lui énekkar például igen kevés 
próbával olyan teljesítményt 
nyújtott, amely megfelelő gya
korlat után, minden reményre 
feljogosít. Ugyanitt a tordaszent- 
lászlói nagyszámú tánccsoport 
aratott sikert. Á Nagyenyed-ra- 
joni Boréven a torockói, felső- 
peti’i és a helybeli művészi cso
portok szerepeltek. Fogyatékos' 
szervezésre és nwzgósitásra vall 
az, hogy több más falu kultur- 
gárdája, amelynek ugyanitt kel
lett volna versenyre állnia, nem 
jelent meg. A Boréven lefolyt 
versenyen a torockói tánccsoport 
tűnt ki, erőteljes népi táncaival.

A verseny e szakasza7néhány 
olyan tanulsággal járt, amelyet 
mielőbb hasznosítani kell. Min
denek előtt, a szervezés és moz
gósítás munkájában alaposab
ban részt kell venniük a tömeg
szervezeteknek és néptanácsok
nak is- Boréven például az IMSz 
lanyha tevékenykedése folytán

intézkedéseket, a

cséplégt. A hidjavitás elhanya
golása miatt azonban ez ne-héz 
feladat. A hidak nagyrésze olyan 
állapotban van, hogy szekérrel 
sem lehet átmenni rajta, a csép
lőgépeket pedig nein lehet ki
vontatni a szérűre- Ez áz egyik 
akadály, a másik pedig az, hogy

Szamosujvár- Széken és a hozzátartozó köz-
rajoni erdészeti hivataltól fát sédekben lévő öt cséplőgép ré_
igényelt a hidak javításához. Az 
erdészeti hivatal a ' faigénylést 
elutasította és azt ajánlotta a
széki néptánácsnak, hogy

szére nincs biztosítva az üzem
anyag. Petróleum- és l benzin 
mindössze két napra elegendő,

szültségével a györgyfalvi tánc- 
csoport. A 19 tagú csoport min
den korosztályt magában foglalt.

mindössze 10 tagú énekkart és 4 
tagú táneesoportot tudtak össze
hozni s ez utóbbiban is két nő 
öltözött férfjruhába, férfi tánco-

Tóth Mihály 60 éves dolgozó sok hiánya miatt. Megengedhe-
földműves 11—12 éves gyerme
kekkel együtt táncolta a .,legé
nyest". A szászfenesi tánccso- 
pőrtban Bóján loan ifjú szóló
tánca tűnt ki. Elismerésbe méltó
teljesítményt nyújtott a feleki

tetlen az olyan nemtörődöm ma
gatartás is. amilyent a györgy
falvi néptanáes elnöke tanúsí
tott, amikor a vasárnapra szük
séges szekerek ..beszervezését"

Szakmai tudásuk növelésével 
javítják munkájukat az „Unirea 

gyár dolgozói

főr- kenőolái egyáltalán nincs, 
E hibákért súlyos felelőség

A kolozsvári „Unirea” fémáru- kamódszer szerint
gyár dolgozói a terv sikeres meg
valósítása érdekében, mind na
gyobb fontosságot tulajdonítanak 
a szakmai kádernevelés kérdésé
nek.

A fémárugyár vezetősége május
ban újabb 44 szakképzetlen- mun
kás számára szervezett szakmai 
tanfolyamot. A tanfolyam hat 
hónapi időtartamra szól és hallga
tói heti 6 órai elméleti oktatásban 
részesülnek. Ezenkívül a szakisko
lába beiratkozottak szovjet mun-

töttek az' üzem
szerződést kö 

szakmunkásaival
szaktudásuk gyakorlati elsájáHtá-

terheli mind a rajoni. mind a 
helyi néptanácsot. A rajoni 
néptanács; tekintse süre’ős fel
adatának a Széken előforduló 
hibák kiküszöbölését, adjon meg 
minden támogatást a széki nép
tanácsnak. hogy, folyamatosan, 
megszakítás nélkül végezhessék 
a termés betakarítását. .

Az „Unirea”-gyárbain nemrég . 
gyorsfémvágási tanfolyam indult. 
Az előadásokat Verő Alfréd mér-
nők tartja, aki a hallgatókkal 
megismerteti a gyorsfémvágás 
módszerét és gyakorlatilag is meg
mutatja, hogyan kell előkészíteni 
a gyorsfémvágáshoz szükséges 
szerszámokat. A gyorsfémvágási 
tanfolyamon 32 munkás vesz részt.

. Kalász- és gyógynövénygyüjtő .. 
csoportokat szerveznek a pionírok

KOLOZSVÁR. — (Levelezőnk
től.) Az egészségvédelem megszer
vezésében komoly feladat hárul a . 
Vöröskereszt szervezeteire. Ezért a 
szervezet városokon és falvakon, 
üzemekben, intézményekben és 
vállalatoknál Vöröskereszt fióko
kat létesített, amelyek ellenőrzik 
a tisztaságot, szükség esetén ejső 
segélynyújtásban részesítik a dol
gozókat. ,

Kolozsváron a 3-as számú városj 
pionír táborban is megkezdődött 
a Vöröskereszt-munka. Azok a pia 
nirok, akik tanfolyamokon vettek 
részt és ismerik a Vöröskereszt 
szervezet célkitűzéseit, örömmel 
tesznek eleget feladatuknak. A 3. sz

városi pionír táborra az a feladat 
hárul, hogy kalász- és gyógy- 
növénygyüjtő csoportokat szervez
zen. A táborban minden pionír is
meri az akció fontosságát és el
határozták, hogy az aratás idején 
kalászt gyűjtenek, aratás után pe
dig gyógynövényeket.

A 3-as számú városi pionír tá
borban „Egészségvédelemre Kész” 
tanfolyam indult, amelyen a hall
gatók megismerkednek az egész
ségvédelem kiszélesítésének jelen
tőségével s azzal, hogy szükség 
esetén hogyan részesítsék első se

gélynyújtásban tanuló társaikat,
Ammer Zsófia,

3-as számú városi +ábor

Levél a gyssfagyári elv^ársahho®
KOLOZSVÁR. — (Levelezőnk

től.) Első ötéves tervünk sikeréért
folyó harcba Népköztársaságunk
valamennyi dolgozójának be kell
kapcsolódnia. Törekednünk
arra, hogy állandóan fokozzuk

kell 
a

munka termelékenységét, javítsuk 
a minőséget. Ezt csak úgy tudjuk 
elérni, ha mindennapi niunkánk- 
ban alkalmazzuk a bírálat és ön- 
biráíaf, fegyverét.

Üzemünk dolgozói a bíróin’ és 
önbirálat szellemében érfékeUék kj 
az első félévi munkát, mcgálkmi- 
tották, hogy az elmúlt évihez vi
szonyítva javult mind a mennyi
ségi, mind a minőségi munka Az 
elért eredményeknél azonban nem

állunk meg, hanem újabb sikerek
kel köszöntjük Augusztus 23-áf.

Pártunk irányításával, orszá
gunkban valamennyi üzem újabb 
munkavállalásokat tesz Augusztus 
23-ra. Ajánlatos volna, ha a gyu
fagyárak munkásai vállalnák, hogy 
megjavítják a gyufa minőségét, 
a csomagoló osztály dolgozói pedig 
kiküszöbölnék az eddigi hiánvowá- 
gafkat, megjavítanák a csomagolá
si munkát. Ezzel a vállalással 
gvofatyári elvtársaink a dolgozók 
énlckc’f szolgálnák.

Wágucr István, 
a kolozsvári állami porcelán- 

gyár élmunkása

"Z—" ' / '   ' rix végül is az éjjeli őrre kellett 
és csürülyei tánccsoport is. Alta- । bízni — szombaton éjjel. Sok 
Iában dicséretet érdemel min- helyen ki kell küszöbölni a tán- 
dén művészi csoport, amely a eok .stilizálását, mert a népi 
terménybegyüjtésj kampány tel- tánc a maga eredetiségében szép 
jében lelkesen készült és részt is és hatásos. Altalában véve töb- 
vett a versenyen — .például a bet és behatóbban kell foglal- 
szücsági táncesoport is, amely- kozni az énekkarokkal és a töb- 
nek vezetője azonban, hibásán
fogta fel a. verseny célját és sti
lizált, műtáncokat taniteltbe.

-Szép teljesítményt nyújtott Ko
lozsváron a bácsi énekkar,
amelynek tagjaj román és . ma
gyar népdalokat adtak elő, az hassanak.

bi művészi csoportokkal, lehető
ség szerint biztosítani kell meg
felelő vezetőket, hogy az orszá
gos verseny során kulturottho- 
najnk a Párt célkitűzéseinek . 
még erősebb támogatóivá vál-

Varga Mihály a békéért harcol
A napon 30 fokot mutat a hő- 
“ mérő. A fészer árnyékában 

ülünk Varga Mihállyal, a kolozs
vári állami gazdaság dolgozójá
val. Velünk : szemben a tehénis
tállóban szelíden kérődznek az ál
latok; Fecskék is laknak az istálló 
bán ’s minduntalan kiszállnak, ci
kázó repüléssel eltűnnek az ide 
sárgálló mezők ‘ felett. A fészeren 
felírat: „Tisztelet a milicista elv- 
társaknak, akik önkéntes munká
val segítenek aratni.”

Nyolcvannégy holdon folyik az 
aratás a rekkenő melegben Varga 
Mihály csendesen pipázik, sirgás 
fehér bajusza hosszan konyül le- 

• felé. Szeme körül sok apró ránc, 
napégette arca barázdás.

— Amikor tizenkilencbe jde ke
rültem — mondja, —- tanya HŰ 
itt, harminc hold föld tartó? >'t 
hozzá. Most az állami gaz
daság bornyuira vigyázok. Nagy 
időket éltem, nagy időket... Ti
zennégytől tizennyolciu egyfo,v‘á- 
ban háborúban, a tüzvona.bm
voltam. Négy/ gyerekem közül ’ á- 

' ‘ ~ ’ legkisebbrom felnőtt, házas. A 
inas a „Comcarban” .
a második háborút. At 
lük nagynehezen ...

V özépkoru asszony 
mellénk a lócára 

esztendő'. Mihály bácsi
Tlé

Ida
van

Megé.- cm 
is vészel

telepszik
A ha’vcn 
pipái.) zni

mutat.
Ida is megmondhatja, ugye 

lelkem? • • ■ Kilenc gyereke
ennek a derék

tudja elvtársnő? 
nem < sckélyséi!.

asszonynak.
Kilenc gyerek 
Fel kell azo'-t

nevchii, békében. becsülettel
Láttuk mi a háborút. Néni kérői k 
belőle. Csak rom és pusztulás meg
halál jár avval. Aki kívánja, gaz-

ember az, vagy őrült, őrült 
mondom ...

in van, amilyet a szovjet oktatófilme
ken, a kolhozok istállóiban látunk.

Ida asszony rabokat s megy az-. , mr-itii u-, . , , ,, ..._ A kis borjuk Mihály bacsmoztan a dolga után. Mi pedig megnéz
zük Mihály bácsi ..munkájának mennek. Kérőn

szemekkel, kezéhez nyomják cnru-eredményét. Bevisz a borjak közé.
Fejős teheneknek nevéli ezf a 21 
állatot a gazdaság. Sok tejet ad 
most is a kollektíva a kórháznak, 
napközi otthonoknak, szövetk>'°- 
teknek. A jövőben' még több tej 
kerül majd ki innen. — Tudja lv- 
társnő — magyarázza Varga Mi
hály —, mi már szovjet módsze
rei dolgozunk. Megtanultuk a szov
jet emberektől, hogy 
kell gondozni, s etetni 
kát. Az eredmény pedig 
csudaszámba megy.

El is mondja, hogyan 
itt. -

— Takarítjuk, etetjük,

miképpen 
az állató 
valósággal

dolgoznék

gondozzuk
őket. A szalma mindig tiszta alat
tuk, vederből isszák ezek a tejet, 
azonfelül naponta félkiló zabda
rát, fél kiló őrölt napraforgóma
got s. három kiló szénát, kapnak. 
A terv szerint 900 gram keiíme 
legyen a napi súlygyarapodás-j-r. c 
ehelyett — nézze csak a gráfiic>n'r 
1 1 no uram.

néznek rá nagy

kát.
Szeretnek ezek a kis jószágok, 

— mondja —, mert az állat is ná- 
lás annak, aki jól gondozza. -

— Hát ez az én munkám —, 
szól, miután újból kimegyünk a 
bapfénybe — s. hozzátartozik az

’ckcs látvány a grafikon "i- 
derül belőle például, hogy ez- 

év februárjában a terv szerinti 
HőOO liter tej helyett 9400 litert 
*ak a gazdaság tehenei hini-Nbun 
pedig a terv szerint 10 600 liter 
helyett 11.500 litert. Nagy Fer^c. 
a tehenészet vezetője miinkat >r~ai- 
val valóban nagyszerű ercdméiyt 
ért cl a szovjet módszerekkel. Na- ■ 
ponta háromszor fejik a tehene
ket s az istállóban olyan tisztség

egész gazdaság 
jen csak le az

tokhoz. Itt jön
a pártszervezet

munkájához. Mén- 
elvtársnő az fra- 
éppen Papp elrtárs, 
titkára, ő majd el-

kalauzolja. Ismerje meg őt is m*-  
lyen igaz ember. Olyan minekünk
mint az édesapánk. Agronómus.

Aztán velünk ' dolgozik,
érez, 
bán 
csak

Mínden ügyes-bajos 
hozzá megyünk...

mc.
gazdasái

véle, milyen az 
uzája s milyen a

szédos magángazdaságé. A
termése egy hektáron 
háromszor annyi lesz.

vetü.-'k

Nézze 
ália'üi

; SZOT.- 
miénk

m-üdnem 
mint aj

övek egy hektárnyi termése. Meri 
mi .szovjet módszerrel s mind össze

fogva dolgozunk. A célunk, hngy 
minél több tej meg gabona jusson 
a népnek.

•— Dolgozunk is sokat és ?S 
szívvel, örvendünk a nyugodal
munknak s meg Is akarjuk őrizni 
a békességet mindenféle gonos? 
szándék ellen ...

KASZONI KATÓ



Üzérkedőket lepleztek le a zsibói piacon MOZI
ZSIBÓ. — Az utóbbi időben 

az ,,Aprozar” és a szövetkezet 
egyre több zöldséget szállít Zsi- 
bóra. Ezenkívül a termelők js 
nagymennyiségű élelmiszert ér
tékesítenek a piacon. Bátran 
mondhatjuk, hogy Zsibó lakos
sága bőven el van látva élelmi
szerrel, zöldségfélékkel. A nép
tanács kereskedelmi ügyosztálya 
rendszeresen ellenőrzi a piacot, 
hogy- letörje az üzérkedést. 
Ezért az elmúlt hónapban egyes 
zöldségfélék árát hivatalosan 
megállapította s felhívta az el
adók figyelmét az árak betar
tására. Ennek következtében az 
utóbbi napokban egyes élelmi
cikkek ára csökkent.

Pályázati hirdetmény
A Bábszínháznak nagy nevelő 

hatása van nemcsak a gyerme
kek, hanem a felnőttek számá- 

. ra is. .
i5 A bábszínjátszás növekvő 

szükségleteinek kielégítésére a 
kolozsvári városi néptanács mü- 
vészet-közmüvelődési ügyosztá
lya pályázatot hirdet a bábszín
ház yszámára alkalmas darab polgári esökevények kritikája, 
írására. A darabok lehetnek je- humor, (a munkában lemaradók.

•-Jenetek, egyfelvonasosak. vagy malagambisták. stb.) 
egész műsort betöltő darabok.
(2 óra).~ a) a különböző kampányok,
, Szükséges az, hógy áz' irók eséplésí, begyűjtési, vetési, stb-, 
tanulmányozzák a bábjátszás sa- b) falusi osztályharc, miszti- 
Játságait- és annak megfelelően cizmus elleni harc. . . . - __
írjanak. A bábjátszás egyik lég- , A darabok beküldés határ 1S> a »Vitadulci“ édesipari szö-fontosabb sajátsága a megjeleni- ide£ S augSu 1? A ha? dol^ői örömmel kap-
fes. tokát hncovn - - ... - -■ .. csolodtunk be az augusztus 23.lés tehát hosszú szónoklatok he- .

m<>z- darabok mindjárt elbírálásra ke-*<rdb bzuKsc^Gs. rülnek.
A darab tárgyát á következő 

témakörökből ajánlatos válasz-
tani. ■ . < 7 - ■ ;

I. Gyermekdarabok:
a) a nevelőhátásu politikai 

jellegű darab nagyobb gyerme-

A Bolyai Tudományegyetem 
közleménye

. A kolozsvári Bolyai Tudományegyetem mellett működő peda
gógiai főiskola az 1951—52,.iskolai évben 2 szakkal indul: matema- 
tika-fjzika és természetrajz-kémía-földrajz. A tanulmányi idő 
mindkét szakon 2 év A főiskola az/Vk—VII. osztályok számára ké
pez szaktaiíárökát'. 'Felvételét kérheti minden középiskolai végzett
séggel rendelkező tanuló. ,

A főiskolán a hallgatók 80 százaléka ösztöndíjban részesül.’ Az 
ösztöndíjasok_;14 százaléka havi 1000 lejes tanulmányi segélyt, 14 
százaléka pedig Í6-4O0 lej értékű ruházatot kap. á 1 legkiválóbbak 
havi 5000 léjes;köztársasági dijat js megkaphatják.

A főiskola végzettjei képesítésüket kiegészíthetik magasabb fo
kú iskolákra és tudományos munkára is.

A matematika-fizika szakra jelentkező hallgatók részére julius 
20—augusztus 20 között, a felvételi vizsga anyagúból előkészítő 
tanfolyamot tartunk. A tanfolyamra jövő hallgatóknak kedvez
ményes áron'otthont és étkezést biztosit az egyetem. (Pedagógiai , 
főiskola dékáni hivatala. Kolozsvár, Bástya-utca 15. Telefon: 10— 
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SPORT
A RNK ATLÉTÁI KÉT UJ ORSZÁGOS REKORDOT ÉRTEK EL 

„MOSZKVÁBAN :

MOSZKVA. — Rövid távirati 
jelentés alapján, tegnapi szá
munkban közöltük a Szovjet
unió, RNK, • Lengyel Köztársa
ság hármas atlétikai verseny el
ső napjának eredményeit, amely
nek minden versenyszámában a 
Szovjetunió versenyzői kerültek 
ki győztesként. A RNK ver
senyzői csak a verseny előtti 
napon érkeztek meg Moszkvába, 
ahol a pályaudvaron Romanov, 
Andrcanov és Rogulskj elvtár
sak üdvözölték az összszövetsé- 
gi Testnevelési és Sportbizott
ság nevében, mig a szovjet ver
senyzők részéről Njna Dumbad- 
ze. Ana Andreevti és Sanadze 
üdvözölték a román versenyző
ket.

A RNK versenyzői az ebö 
vesenynap két uj országos re
kordot állítottak fel. A 4x100 mé
teres női vúHófutásban 49.8 mp.-

Az eddigi eredmény, azonban 
nem jelenti azt, hogy már nincs 
tennivaló ezen a téren. Az utób
bi időben megsokszorozódott 
Zsibó rajonban az üzérkedők 
száma. Ezek közül többet lelep
leztek. így például az el
múlt - hónapokban Kádár Sán
dor közismert üzérkedőnél 
négy hordó olajat, 1500 darab 
szódavizes üveget találtak. El
lenőrzése alkalmával leleplezték 
Csatlós János és Balanan Grigo- 
re zsibói lakosokat, akik enge
dély nélkül borjut vágtak és mé
reg drágán értékesítették a la
kosságnak. Stan Grigore szamos- 
udvarhelyj lakos pedig tojással 

kék számára (békeharc, hazasze
retet, a pionírok élete, stb),

b) nevelö.hatásu mesejellegü 
darab kisebb gyermekek részére 
(lehet önálló alkotás, vagy mese 
feldolgozása).

szerzői és kiadási joga 
illeti meg-

Részletesebb szóbeli vagy 
írásbeli útmutatást a városi 
néptanács kulturosztályától le
het kérni. A darabok ugyanide 

„II. Felnőttek részére:. küldendők he*.
a) politikai szatíra, békeharc, Cim: Sfatul Popular al Ora- 

b) magatartásbeli hibák, kis- sülni de .Subordonare Republi- 
„ cana Cluj, Séctiunea Culturaía.

III. Falusi tárgyú darabok

Pályadijak:
I. dij 12-000 lej.
II. díj 8000 lej.
III. dij 6000 lej.
IV. dij 4000 lej. 
Az előadásra kerülő darab

es idővel, míg a 110 m. férfi 
gátfutásban Oprís 15.2 mp.-es 
idővel állított fel uj román re
kordot. Ebben a számban a len
gyel Adamczjk 16 mp-el a ne
gyedik helyre került. A többi 
vergenyszámokban a RNK ver
senyzői a harmadik, negyedik és 
ötödik helyre kerültek. A 100 
m. női síkfutásban Claudia Ruse 
13 mp, Konrád Emma 131 mp.- 
et futott. A 100 m. férfi síkfutás
ban' Stoenesen 11 mp.-et futott. 
Sulydobásban Rtdea 14-45 ni. 
Gurau 14.14 ni. dobott. 5000 m. 
síkfutásban Dinu Cristea 15.23 
mp-et futott. Női magasugrás
ban Balázs Jolán és Soós Ella 
145 pm.-et ugrott. 400 tn. férfi 
síkfutásban Moína 50.5 mp„ Trui- 
ca 50 7 mp.*et  futott. A 4x100 m. 
férfi váltófutásban a RNK csa
pata 42.3 mp.-es eredményt ért 
el. Az első versenynap után a 
Szovjetunió 109 ponttal vezet, a 

.Lengyel Köztársaság 65, a RNK 
43.5 pontot szereztek.

üzérkedett a zsibói piacon. Mari- 
nescu Alexandrina Zsibóról ét

olajat akart Bukarestbe szállítani. 
A néptanács ellenőrző közegei 
azonban meghiúsították az üzér
kedők aljas terveit, leleplezték 
és átadták őket a bíróságnak.

A fenti példák azt igazolják, 
hogy a zsibói néptanácsnak a 
piacon' fokozottabb ellenőrző 
munkát kell végeznie. Meg kell 
találnia a lehetőségét annak, 
hogy a piacról minél előbb ki
irtsa az üzérkedést. Ezt úgy 
tudja megvalósítani, ha a vásár
ló közönség nem engedi garáz
dálkodni az üzérkedőket, hanem, 
jelenti az illetékeseknek.

az írót

HIÁNYOSSÁGAINK FELSZÁ
MOLÁSÁVAL EREDMÉNYE

SEBB MUNKÁT VÉGEZ-
' HETÜNK

KOLOZSVÁR. (Levelezőnktől.) 
Az üzemi munkások példájára mi 

tiszteletére induló országos ver- 
senymozgalomba. Igyekszünk va
lamennyien. legjobb tudásunkkal 
résztvenni ezévi tervünk időelőt
ti teljesítésének nagy munkájá
ban. Tökéletes munkát azonban 
csak úgy végezhetünk, ha felszá
moljuk eddigi hiányosságain
kat. ; . ’ V',-■

A mézesüzem dolgozói igen ko
molyan veszik feladatukat. Mun
kájuk sikeres elvégzéséhez azon
ban szeretnek ha az üzemvezető
től több támog-atást 1 kapnának. 
Ugyanez a panasz a ' cukorka- 
üzénl dolgozóinak körében is.. 
Nem kapnak kellő támogatást 
az üzemvezetőtől. Pedig segítsé
gével számos problémát: sokkal 
könnyebben és hamarább olda
nának meg.. , ,

A karbantartási osztály leg
lelkesebb munkása, Szabó Sán
dor, sohasem nézi azt, hogy le
telt-e már a nyolc órái munka
idő vagy sem. Addig dolgozik, 
amíg elvégzi az általa előirány- ' 
zott aznapi munkát. Szabó Sán
dornak azonban van egy igen 
komoly hiányossága, éspedig pz. 
hogy nem mutatja meg senki
nek, hogyan végzi a fagylaltké- 
szifő gépek javítását,

A ..Vitádúlci" szövet
kezet munkakollekfivája.

MEGKEZDŐDTEK AZ ORSZÁ
GOS NŐT SAKKBAJNOKSÁ

GOK KÜZDELMEI
’ KOLOZSVÁR. - Az ARLUS 
Puskin-utca 1. sz- alatti nagy
termében hétfőn ünnepélyes ke
retek között - megkezdődtek áz 
országós női sakkbajnokságok 
küzdelmei. A RDNSz . részé
ről Pastor Nezerica, a városi 
Testnevelési és Sportbizottság 
részéről Sehnofel Károly üdvö
zölte az ország legjobb verseny
zőit. A versenyen résztvevő 12 
versenyző közül a következő 10 
versenyző mérkőzött meg a baj
nokságok első napján: Bajai 
Magda (Temesvár); Wéber Má
ria (Szeben). Lutia Rodica (Buka
rest). Péntek Zsófia (Déva). Tru- 
ta Gabriella (Krajovn), Iliescu 
Natalia (Bukarest). Stoia Elisa- 
beta (Resica). Cici Manoliu 
(Bukarest). Josof Lucia (Ko
lozsvár, és Karóba Lili (Kolozs
vár).

A KOLOZSVÁRI VASAS 
vízilabda csapata az elsőosztá- 
lytt bajnokságok küzdelmei so
rán vasárnap Nagyváradon ját
szott, ahol az ..Építők” együttse 
ellen szép játék után 10:4 (4:4) 
arányban győzött.

MUNKÁS MOZGÖ: A kincs. 
Magyar felirattal. Előadások kezde
te: 5, 7. 9 órakor.'Vasárnan: 3. 5. 7 
és 9 órakor.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: Tsn. 
geri farkasok. Előadások kezdete: 
4, 6. 8 órakor. Vasárnap délelőtt 
11 órakor matiné.

CAPITOL MOZGÓ:. Biciklitolva
jok. Magyar felirattal. Előadások 
kezdete: 5, 7 és 9 órakor. Vasárnap 
délelőtt 11 órakor matiné. Vasár
nap délután 3, 5. 7 és 9 órakor.

NÉPMOZGO (POPULAR): Bátor 
emberek. Előadások kezdete 5, 7 és 
9 órakor. Vasárnap 3, 5. 7 és 9 óra
kor, délelőtt 11 órakor matiné.

KOLOZSVAR-TARTOMANY VIDÉKI VÁROSAINAK MOZI-MŰSORA:
' ABRUDBÁNYA: Július 18 -ig: 

Egy igaz ember története. Julius 
19—22: Diszmagyar., — BÁNFFY- 
HUNYAD: Jujius 17—19-ig: Ale- 
xaaider Matrószov. Jujius 20—23: 
Az élet nevében. — DÉS: Julius 
17—19-ig: Felszabadult lelkek. 
Julius 20—23-ig: Felszabadított 
Kína. (színes, románul beszélő 
fihn-) — NAGYENYED. Julius 
18-iig: Tengeri bafcalion, Julius 
19—25-ig: Ludas Matyi. — SZA-

Közlemények
FIZETIK A CSALÁDI 

á - SEGÉLYT '
Az állami családi segélyt julius 

17-i kezdettel fizetik Kolozsváron. 
Jelentkezési sorrend: julius 17-én A, 
B; 18-án C, D, E; 19-én F, G, H, I; 
20-án J, K, L; 21-én M, N, O; 23-án 
P, R; 24-én S, Sz; 25-én T, U, V, Z 
kezdőbetűk’ szerint. A vasutas és 
„Herbák^-gyári jogosultaknak a CEC 
munkahelyükön fizeti kj a családi 
segélyt.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Nyugat 
felől ma a nap folyamán felhő- 
södés, többfelé, elsősorban nyu
gaton zivatar°s eső, helyenként 
hirtelenüs fellépő nyugati szélvi
har kíséretében. A hőség mérsék
lődik. Kolozsváron hétfőn hajnal
ban 14 fok, délben 32 fok volt

HALÁLOZÁS. ' Fájdalommal tu 
datjuk, hogy Czikép Sámueiné 
született Felszcghi Ilona folyó hó 
15-én délután 5 órakor. ho?szas 
szenvedés után meghall. Temetése 
folyó hó 17-én, kedden délután 
5 órakor lesz a köztemető nagy- 
kápolnájából. A gyászoló esalá-.’

Apróhirdetés
HÁZIASSZONYOK! A háztar- 

tásban összegyűlt romlott stra • 
dákot, avasolajat és otajsajakol 
megvesszük, vagy szappant 
érté. Átvételi idő 7—15 őrá’*?  
„Cooperatorul” Chimico-Teeh-'-i- 
ca gyüjtőtelep: L. Sámuel? Baiom- 
vásártér’ 13, (malom mellet:;. -- 
KÖZPONTI 2 szobás kimíortos 
lakásomat elcserélném ugyanolyan 
kertes lakással. Költözködést.meg- 
térítem. Címeket /.Azonnal” je
ligére. — VARRÓGÉP jó állapot
ban sürgősen eladó. Bertalan, Vla- 
huta-utca 38. Donát-negyed 5-ös 
autóbusz.. — ELCSERÉINÉK 
belvárosi garzoniért szoba, konyha 
komfortos lakással. Címeket ..Ker
tes” jeligére. — KÉREM azt az 
egyént, aki a Fá»:k »nájái.sán 
barna szandálomat megtalálta, jut
tassa Malom utca 20 ai^ i kár
pitos műhelybe. — ELCSERÉL
NÉM nagyváradi 2 szobás lakáso
mat kolozsvári egy .szoba. k--ny 
hás, kertes házzal. Érdeklődők 
forduljanak Láger Géza, Baile 
Victoria Bihor. — KERESÜNK 
azonnali megvételre nagy csincsil
la, vagy óriási belga nyálakat- 
Cim: Uniunea Cooperativelor de 
Consum, Huedín.

Elveszett iratok’
PIERDERI DE ACTE

Urmátoarele acte personale au 
fost pierdufe ?i posesorii lor le 
declará nulc de drept in máinile 
erlcul s’ar afla:

DR. GOLDGLANC EUGEN 
medic Beltíug, Raionul Baia Maré, 
pierdut pclita de asigurare Nr. 
1089 gi Nr. 16849, eliberat de Prí
ma Ardelcana Soc. de Asigurare 
C]uj.

RUSU IOAN Cluj, Str. Steiutcl 
Nr. 5. Pierdut copia iH>tn”i7a1ím 
Nr. 1852—1951 boiangerie si pi«’

MAXIM GORKIJ MOZGÓ: Va
lahol Európában. Előadások kezde. 
te: 5, 7. 9 órakór. Vasárnao 3. ,5. 
7 cs 9 órakor. Vasárnao délelőtt 11 
órakor matiné.

URÁNIA MOZGÖ: Kalózok szigete. 
Előadások kezdete: 5, 7, 9. órakor, 
szombatén és .vasárnap 3, 5, 7 és 9 
órakor. Vasárnap délelőtt 11 óra. 
kor matiné.

UJ IDŐK MOZGÓ: Sport és ba
rátság a sztálinvárosi Pojánán.'Eáő~ 

adások- kezdete délután 3 órától. 
Vasárnap délelőtt 11 órakor ma
tiné.

MOSUJVAR: Juüus 17—19-ig: A 
hétfejü sárkány. Julius 20—23-ig: 
Feleséget keresek. — MÁROSUJ- 
VAR: Julius -18-ig: Hamupipőke. 
Julius 19—22-ig: Párizs gyermeke. 
— TORDA: Julius 19-ig: Szerel 
mem. Julius 20—26-ig: A cirkusz. 
— ZILAH: Julius 19-ig: Ludas 
Matyi. Julius ,20—23-ig: Titkos 
ügynök. —■ ZSIBÓ: Julius ‘7 — 
19-ig: Arany kulcs. Julius 20— 
23-ig: Újra kezdődik az élet.

eliiberata dé Sectia Financiara 
Cluj.

NÁGY FRANCISC Scoala cali- 
ficare CFR Cluj,. Pierdut Buleri- 
nul de inseriere Nr. 8684, la Bú- 
Pop. eliberat de Miliüa Baia 
Maré. • ■■ ,

EINHORN EMIL, ■ Einhorn Esz
ter, Einhorn Rozália si Einhorn 
V. Emanuel Cluj, Str. Galilei Nr. 
6, cartele de alimente tip C. 
Nr. 0994174, tip, /Dl Nr. 109C202, 
tip. D2 Nr. 1027872, tip. D2 Nr. 
1027873, eliberat " de Sfatul Popu 
lar/ Sectia Comerciala Cluj.

LUKÁCS FRANCISC, Lukács 
Sarolta, Lukács Lídia Cluj, Str. 
Massryk Nr. 37, pierdut cartele 
de alimente tip. Dl Nr. 1083554, 
tip. Dl Nr. 1084988,- tip; D2 Nr. 

1010558, ’ eliberat de Sfatul Popu 
lar, Sectia Comerciala Cluj.

AND ÁCS ANA Cluj, Str Masa- 
ryk Nr. 37. pierdut cartele de ali
mente tip. B. Nr. 0474752, elibe
rat de Sfatul Popular, Sectia Cn- 
merciala Cluj.

DÁN ALEXANDRU Cluj, Str. 
Donat Nr. 138, pierdut permisül 
de pesetát ’ Nr. 23226. eliberat de 
Societate de Pescuit ,.Au”Ora” 

Cluj

A NÉPMOZGÖ (POPULARi 
julius 18-tól, szerdától bemu 
tatja a szovjet filmművészet • 

nagyszerű alkotását, 
, A HALÁLOSZTAG” 

című filmet, ,
A film »z orsai partizánok hő

si harcát örökíti meg.
Főszerepben:

Vlagyimir Druzsnyikov és I. 
Kondrátyievá. Előadások kez
dete: 5, 7 és 9 órakor. Vasár
nap ,dé] előtt .11 órakor matiné, 
délután 3, 5, 7 és 9 órakor kfz- s 

dődnck az .előadások. J
Következő műsor: A demokra
tikus Németország (színes film-)

HETI LOTTÓ
julius 16-i húzás eredménye: 

50, 44, 46. 37, 87. 64, 42,
7, 53. 25.

Prémium I„ IT., TIT. osztályban:
749.210.

Férecrirtást
és egyes bútorok féregtelenité- 
sét DEÁK mérnök vezetése alaf.1 
vállalja: METALURGIA’* »8- 
vetkezet. Veréb-utca 5. számi.

Telefon: 24—42

Világosság
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF 

Szerkesztőség: Horea.ut 6. n. 
emelet. Telefon: 15—35. Kiadó
hivatal: Molotov-utca 16, Tele, 

fon: 19—11-
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